
Petrovický
ZPRAVODAJ

číslo 3 || červen 2022

Petrovice u Karviné  251
735 72 Petrovice u Karviné 
IČ 002 97 585
tel.: +420 596 361 052  
zpravodaj@petroviceuk.cz

www.petroviceuk.cz
facebook.com/petroviceuk

Petrovice  | |  Dolní Marklovice  | |  Závada  | |  Prstná

Těšte se na XXVII. 
obecní slavnost

7. strana
Mistrovské závody na 
Petrovické kotlině

15. strana
Pasování prvnáčků na 
čtenáře

20. strana
Jak je to s chodníkem 
v novém viaduktu?

22. strana

Hodnota majetku obce 
rostla i v roce 2021

4. strana



PETROVICKÝ ZPRAVODAJ číslo 3 || červen 2022

2 OÚ Petrovice u Karviné  I  735 72 Petrovice u Karviné 251  I tel.: +420 596 361 052  I e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz

SLOVO STAROSTY

Vážení 
spoluobčané,

čas neúprosně 
běží a  ani jsme 
se  nenadáli 
a  polovina roku 
2022 je za námi, 
před námi obdo-
bí prázdnin a do-

volených. Období, na  které se  všichni 
těšíme, neboť s sebou přináší i možnost 
trochu si  odpočinout od  každoden-
ních povinností, ať  už  těch pracovních 
či školních, a načerpat nové síly do zbý-
vající části roku.

Z  pohledu obce byl uplynulý půlrok 
ve znamení mnohých aktivit, jejichž cí-
lem bylo zase o něco zlepšit podmínky 
pro život v  ní. Intenzivně pokračova-
la stavba Komunitního domova pro 
seniory v  Závadě, takže v  této chvíli 
se  v  souladu s  plánovaným časovým 
harmonogramem blížíme k  jeho do-
končení. Věřím, že  se  nám již v  této 
finální fázi stavby vyhnou veškeré 
problémy a  že  tato bude dokončena 
do  konce prázdnin. Pozornost byla 
také věnována opravám obecních cest 
v  různých částech obce. Téměř tři  ki-
lometry  komunikací tak mají  zbrusu 
nový asfaltový povrch. Nové kuchyň-
ské vybavení potom nahradilo staré, 

již nevyhovující, v kuchyni, která se na-
chází v objektu v areálu TS Lokomotiva. 
V  rámci investic se  nezapomnělo ani 
na  ty  nejmenší obyvatele naší obce. 
V Dolních Marklovicích v blízkosti hasič-
ské zbrojnice tak bylo instalováno nové 
dětské hřiště. 

Osobně mne těší, že jsme uspěli se žá-
dosti o  dotaci u  Moravskoslezského 
kraje, která nám umožní financovat 
aktivity pro naše seniory. Konkrétně 
se  bude jednat o  pět výletů na  různá 
zajímavá místa v  našem kraji, které 
se uskuteční v průběhu léta. Toto však 
není jediná dotace, kterou se  podařilo 
obci v uplynulém půlroce získat. Státní 
fond životního prostředí podpořil hned 
tři naše žádosti. Prvním takto pod-
pořeným projektem je  výsadba list-
natých stromů na  vybraných místech 
na  území naší obce, druhým zateplení 
objektu Polytechnického centra v  cen-
tru obce a  posledním podpořeným 
projektem je  potom realizace energe-
tických úspor na  budově základní ško-
ly, zahrnující úpravu kotelny a  instalaci 
fotovoltaické elektrárny. Místní akční 
skupina Bohumínsko finančně podpo-
řila projekt, prostřednictvím kterého 
bude v  parku naproti zdravotnického 
střediska instalováno osvětlení a  nový 
mobiliář v  podobě laviček a  odpadko-
vých košů. Dotaci se obci také podařilo 

získat ve spolupráci s polskými soused-
ními obcemi z  Operačního programu 
Interreg V-A  Česká republika – Polsko 
na  organizaci Festivalu Železné cyklo-
trasy, který se  uskuteční v  příštím roce 
a za obdržené finanční prostředky bude 
mimo jiné pořízen mobiliář využitelný 
při organizaci venkovních akcí, které 
obec každoročně organizuje, včetně 
vylepšení zázemí v  areálu motokrosu 
v  Dolních Marklovicích. V  této chvíli 
je zároveň těsně před schválením deva-
desátiprocentní dotace na pořízení níz-
koemisních automobilů, které budou 
využívány pro potřeby našich sociálních 
služeb a  dokončovaného seniorského 
komunitního domu.

Nejen investicemi či přípravou projektů 
se v tomto období zabýval obecní úřad. 
Podařilo se  také uspořádat celou řadu 
zajímavých kulturních akcí pro všech-
ny věkové kategorie, a  to  ať  už  přímo 
v  Kulturním centru či  na  různých mís-
tech obce. Největší z  nich byl velmi 
úspěšný nultý ročník Gastrofestivalu, 
který, co  do  počtu účastníků, může 
konkurovat tradiční Obecní slavnosti. 
Samozřejmě i na tu se můžeme na kon-
ci léta těšit.

Marian Lebiedzik
starosta obce

Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych Vám touto cestou 
v  souvislosti s  nadcházejícím obdobím prázdnin a  do-
volených popřál jejich co  nejpříjemnější proži-
tí, ať  již je  budete trávit kdekoliv. Dětem přeji 
hezké vysvědčení a krásné prázdniny se spoustou 
hřejivého sluníčka, množstvím dobrodružství a no-
vých zážitků. Všem, kteří budou trávit 
dovolenou či  prázdniny mimo domov, 
potom i šťastný návrat domů.

 Marian Lebiedzik
 starosta obce
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Z DĚNÍ V OBCI

Zastupitelstvo schválilo finanční příspěvek pro žáky 
a předškoláky i pro příští školní rok
V  pondělí 13. června 2022 se  v  odpo-
ledních hodinách sešli v  prostorách 
Kulturního centra zastupitelé na  svém 
dalším zasedání. Stěžejním bodem 
jednání bylo schvalování závěrečné-
ho účtu hospodaření obce za rok 2021. 
Součástí tohoto materiálu byl i  audit 
hospodaření obce za  minulý rok, který 
byl bez jakýchkoliv zjištění.

Zastupitelé dále schválili poskytnu-
tí dotace Základní a  mateřské škole 
Petrovice u  Karviné ve  výši 1 milion 
korun, kterou může ve  spolupráci s  ro-
diči dětí využít na  spolufinancování 
různých sportovních, vzdělávacích 
a  kulturních aktivit, které bude škola 
v  nadcházejícím školním roce pořádat. 
Částka ve  výši 2 000 Kč  na  jednoho 
žáka či předškoláka zůstává stejná, jako 
tomu bylo v předcházejících letech. 

V  neposlední řadě byly 
dalším dvěma uživate-
lům také schváleny do-
tace, které mají podpořit 
ekologickou likvidaci 
odpadních vod. Od roku 
2017, kdy tento dotační 
titul obec spustila, bylo 
uspokojeno 24 žadatelů 
a  celková poskytnutá 
částka z  rozpočtu obce 
činí 1 210 000 Kč.

Zastupitelstvo také rozhodlo o realizaci 
projektu energetických úspor na  bu-
dově petrovické základní školy a  re-
konstrukci zpevněných ploch v  parčíku 
u  kruhového objezdu. Obě investiční 
akce by měly být zahájeny v nejbližších 
dnech.

Na závěr zasedání byl stanoven v sou-
ladu se  zákonem počet členů zastupi-
telstva obce pro volební období 2022 
- 2026. I  v  následujícím období bude 
obec řídit 21 členné zastupitelstvo.

Marian Lebiedzik
 starosta obce

 

Obci se podařilo získat dotaci na šest projektů, 
sedmý je před schválením
První polovina roku byla pro obec ve-
lice úspěšná z  pohledu získávání do-
tací, a  to  jak na  investiční akce, tak 
i  na  organizaci zajímavých akcí spole-
čenského charakteru. Celkové finanční 
prostředky, které obec takto získala, 
představují částku téměř 8 milionů ko-
run. Konkrétně se  jedná o  následující 
podpořené projekty:

	z Senioři poznávají Moravskoslezský 
kraj, kdy se  podařilo získat 
částku 44  000 Kč  z  rozpočtu 
Moravskoslezského kraje v rámci do-
tačního programu na podporu zdra-
vého stárnutí v  Moravskoslezském 
kraji na  rok 2022. Díky této dotaci 
bude možné zorganizovat pro pe-
trovické seniory pět jednodenních 
výletů do  různých známých míst 
v  našem regionu. Do  stejného do-
tačního titulu předložila obec ještě 
jeden projekt s názvem Aktivní seni-
or – zdravý senior, jenž byl zaměřen 
na  podporu různých pohybových 

a  tvůrčích činností seniorů, kterým 
je  koneckonců věnována ze  stra-
ny obce dlouhodobě pozornost. 
Tento projekt se v  rámci hodnocení 
stal prvním náhradním projektem 
a  má  poměrně velkou šanci na  to, 
aby v  druhé polovině roku byl ješ-
tě podpořen díky úsporám, které 
ve  zmíněném programu zřejmě 
vzniknou. Jinak řečeno i  v  letošním 
roce se můžou senioři těšit na celou 
řadu zajímavých akcí.

	z Obnova vesnic ve  venkovských 
oblastech – tento projekt v  sobě 
zahrnuje instalaci nového mo-
biliáře v  podobě 11 ks  parkových 
laviček a  5  ks  odpadkových košů 
a  také 8  ks  solárního LED osvětle-
ní v  parčíku u  kruhového objezdu 
v  centru obce. Poskytnutá dotace 
z  Programu rozvoje venkova pro-
střednictvím Místní akční skupiny 
MAS Bohumínsko činí 177  000 Kč. 
V  souvislosti s  realizací této akce 

bude provedena i  rekonstrukce již 
značně poškozených zpevněných 
ploch v  tomto parčíku, kdy asfalt 
bude nahrazen dlažbou.

	z Festival železné cyklotrasy - žá-
dost o  finanční prostředky obec 
předkládala společně s  dalšími 
partnery z  Polska, a  to  gminami 
Godów a  Zebrzydowice a  městem 
Jastrzębie-Zdrój do  Operačního 
programu Interreg V-A  Česká re-
publika – Polsko. Projekt má sloužit 
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k  podpoře jedinečného turistického 
produktu, který v  minulých letech 
na  území zúčastněných obcí vznikl 
a kterým je více než 50 kilometrová 
cyklotrasa vedoucí naším příhra-
ničím. Obci se  tak podařilo získat 
částku 1,3 milionu korun na  pokrytí 
nákladů na  organizaci tohoto fes-
tivalu, jehož součástí bude i  letos 
velmi úspěšný Gastrofestival. Obec 
si  zároveň bude moci pořídit další 
důležitá zařízení, která používá k or-
ganizaci obdobných akcí jako jsou 
stany různých velikostí, prodejní 
dřevěné stánky či různé atrakce pro 
děti jako je skákací hrad či další na-
fukovací atrakce, které si  doposud 
musela obec vždy zapůjčovat. Bez 
této dotace by si obec jen stěží ten-
to mobiliář pořídila.

	z Revitalizace obce Petrovice u Karviné 
- cílem je na území obce vysadit 83 
listnatých stromů, a  to  jak okras-
ných, tak i  ovocných. Pro jejich 
výsadbu byly vybrány tři lokality. 
První je zahrada u nově vznikajícího 
Komunitního domova seniorů, kde 
budou vysázeny okrasné i  ovocné 
stromy tak, aby zpříjemnily a  i zdo-
mácněly prostředí domova jeho 
obyvatelům. Druhou lokalitou je  již 
zmíněný parčík u  kruhového objez-
du, kde bude doplněna současná 

výsadba několika okrasnými stro-
my. Ovocné stromy budou vy-
sázeny také v  edukační zahradě 
u  Polytechnického centra a  budou 
sloužit mimo jiné i  pro výuku žáků 
naší základní školy a okrasné saku-
ry ozdobí prostor před tímto objek-
tem. Poskytnutá dotace Státním 
fondem životního prostředí v  rámci 
programu Zlepšení funkčního stavu 
zeleně ve  městech a  obcích před-
stavuje částku 250 000 Kč.

	z Energeticky úsporná opatření bu-
dovy č.p. 141 – jedná se  o  budovu 
Polytechnického centra a  Služeb 
obce Petrovice u  Karviné v  centru 
obce naproti petrovické základní 
školy, která byla v  minulém roce 
zateplena a  získala tak i  novou fa-
sádu. Dotace z Národního programu 
Životní prostředí v rámci Národního 
plánu obnovy dosahuje i s využitím 
tzv. kotlíkových dotací výše 4,1 mili-
onu Kč.

	z Energetické úspory a  využití obno-
vitelných zdrojů energie na  objektu 
ZŠ Petrovice u Karviné - I. etapa – rea-
lizací projektu dojde k energetickým 
úsporám na  budově ZŠ  Petrovice, 
a  to  prostřednictvím výměny kotlů, 
regulace topného systému a  insta-
lací fotovoltaické elektrárny. Dotaci 

poskytlo Ministerstvo životního 
prostředí prostřednictvím SFŽP 
ČR  z  Národního programu Životní 
prostředí v  rámci Národního plánu 
obnovy, který je  zaměřený na  pod-
poru opatření v  oblasti energetic-
ké účinnosti a  k  zajištění energie 
z obnovitelných zdrojů ve veřejných 
budovách, a  to  ve  výši 2,1 milio-
nu Kč, včetně kotlíkových dotací. 
Plánované zahájení realizace těchto 
úprav je  na  přelomu června a  čer-
vence letošního roku.

Další projekt s  názvem Obec Petrovice 
u Karviné - pořízení automobilu pro úče-
ly poskytování sociálních služeb prochá-
zí úspěšně dílčími hodnotícími fázemi 
a věříme, že ve finále bude vyhodnocen 
kladně a obec tak obdrží cca 2 miliony 
korun na pořízení potřebných automo-
bilů pro další zkvalitnění poskytovaných 
sociálních služeb na  území naší obce 
a zajištění chodu Komunitního domova 
seniorů. Oba pořízené automobily bu-
dou v  souladu s  požadavky dotačního 
titulu nízkoemisní a  tedy velmi šetrné 
k životnímu prostředí. Žádost o finanč-
ní podporu byla podána do  programu 
IROP - REACT EU.

Marian Lebiedzik
 starosta obce

Hodnota majetku obce rostla i v roce 2021
Rok 2021 byl ve  znamení celé řady in-
vestičních akcí, které se  musely nut-
ně projevit v  dalším růstu hodnoty 

obecního majetku (jedná se  o  maje-
tek bez finančních prostředků). Tato 
hodnota převyšuje částku 603 milionů 

korun a  oproti předcházejícímu roku 
2020 vzrostla o 45,6 mil. Kč. Ve srovná-
ní s rokem 2011 se dokonce ztrojnásobi-
la. Pokud uvedenou hodnotu očistíme 
o  odpisy, které obec tvoří, byla  čistá 
hodnota majetku na  konci roku 2021 
téměř 435 mil. korun. 

Toto však není jediný majetek, který 
obec vlastní. Obec je  zřizovatelem pří-
spěvkové organizace ZŠ a MŠ Petrovice 
u  Karviné a  té  svěřila majetek, se  kte-
rým při své činnosti hospodaří. Jeho 
hodnota na konci roku 2021 činila bez-
mála 86 mil. Kč, se zohledněním odpi-
sů pak 46 mil. korun. I v tomto případě 
jeho hodnota vzrostla, a  to  meziročně 
o 4 mil. Kč.

Alica Medková
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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Léto plné 
poznávacích 
výletů pro 
seniory
Moravskoslezský kraj poskytl naší obci 
dotaci v  rámci Programu na  podporu 
zdravého stárnutí v  Moravskoslezském 
kraji na rok 2022, a to na projekt pod ná-
zvem Senioři poznávají Moravskoslezský 
kraj. 

Seniory  naší obce tak čeká léto plné 
jednodenních výletů po našem regionu, 
v rámci kterých navštíví zajímavá místa 
Moravskoslezského kraje. Těšit se  mo-
hou nejen na kouzelná místa hor a lesů, 
ale také na historické památky, muzea, 
zámky, arboreta a další poutavá místa 
našeho kraje. 

Přihlásit se můžete na tyto výlety:

	z 23. 6. 2022 - Svět techniky Ostrava 
a Hornické muzeum Landek - velký 
okruh.

	z 26. 7. 2022 - Technické muzeum 
Tatra Kopřivnice, Expozice Emila 
a  Dany Zátopkových a  Arboretum 
Staříč U holubů.

	z 9. 8. 2022 - Slezské zemské mu-
zeum v  Opavě, jižní zámek Raduň, 
Oranžérie s  okrasnou zahradou 
– Raduň.

	z 6. 9. 2022 - Pradědova galerie – 
Jiříkov, hrad Sovinec, lázně Karlova 
Studánka.

	z 27. 9. 2022 - Návštěvnické mu-
zeum Opevnění Šance Mosty 
u  Jablunkova, chata Hrádek - pro-
cházka ke  zvoničce a  k  Aleji dobra, 
kdo bude fyzicky zdatný, navštíví 
chatu Filipku. Bystřice MUS-ic  pro-
hlídka muzea a  informačního 
centrum.

Počet míst na jednotlivé výlety je ome-
zen. Výlety jsou určeny pro seniory 
ve  věku od  65 let. Přihlásit se  můžete 
emailem na martina.jancikova@petro-
viceuk.cz, nebo telefonicky 725 029 241, 
případně osobně na obecním úřadě.

Martina Jančiková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Nové dětské 
hřiště
V  naší obci dostaly děti ke  svému svátku 
dárek v  podobě nového dětského hřiš-
tě. To  bylo postaveno v  blízkosti hasičské 
zbrojnice v  Dolních Marklovicích. V  této 
části obce dětské hřiště zatím nebylo, 
takže věříme, že si ho děti patřičně i o nad-
cházejících prázdninách užijí. 

Děkujeme zároveň členům SDH Dolní 
Marklovice za spolupráci při jeho instalaci 
a zprovoznění.

Aneta Repperová, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

mailto:martina.jancikova@petroiceuk.cz
mailto:martina.jancikova@petroiceuk.cz
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Ohlédnutí za nultým 
ročníkem Gastrofestivalu
V  sobotu 21. května se  v  naší obci po-
prvé konal Gastrofestival. Jednalo 
se  o  významnou gurmánskou událost, 
jejímž cílem byla propagace především 
regionální gastronomie z  obou stran 
hranice. Kromě tradičních regionálních 
jídel si  však návštěvníci mohli pochut-
nat i  na  chorvatské a  italské kuchyni. 
Součástí programu byla i  ukázka mí-
chání drinků, kterou si připravila Střední 
škola Dakol. Návštěvníci akce se  mohli 
zúčastnit gurmánské soutěže v pozná-
vání ingrediencí a  v  pití mléka či  piva 
na čas.

Součástí festivalu byl bohatý kulturní 
program, ve  kterém vystoupila kar-
vinská kapela Petr Muk Revival, Kaczi, 
která pochází z  nedaleké obce Řeka 
a  skupina Izabel z  Českého Těšína. 
Za  polskou stranu se  na  pódiu vystří-
daly folklórní soubory Nadolzianie, 

Wielkokończanie, 
Zebrzydowianki 
a  vokální skupina 
Absolut. 

Bohatý byl tak-
též doprovodný 
program pro děti, 
které svůj čas trá-
vily na  kolotočích, 
nafukovacím hradu i  ve  stánku, který 
nabízel malování na obličej a tetování. 
Úsměvy na  tváři všem dětem vytvořili 
umělci na  chůdách i  balónky ve  tvaru 
zvířátek.

O  obrovskou podívanou se  postaral 
Klub veteránů z  polského Cieszyna 
a Klub veteránů Rychvald, kteří v tento 
slunečný den přijeli do areálu motokro-
su se  starými automobily i  motocykly 
a  řidiči těchto krásných vozů pózovali 
všem fotografům a  divákům ve  svých 
dobových kostýmech. 

Zážitek všem návštěvníkům zajistil 
retro vlak vypravený z  Ostravy, kte-
rý vozil návštěvníky Gastrofestivalu 
z Karviné i Zebrzydowic na vlakové ná-
draží do Petrovic u Karviné, kde již čekal 
na  své cestující retro autobus, aby za-
vezl své pasažéry do areálu motokrosu, 
přímo na místo dění.

Nultý ročník Gastrofestivalu se  vydařil. 
A už teď se můžeme těšit na ten první, 
copak nám asi přinese? 

Martina Jančiková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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Těšte se na pestrý program XXVII. obecní slavnosti
Je  již dlouholetou tradicí, že  posled-
ní srpnová sobota patří v  Petrovicích 
Obecní slavnosti. Každý rok se příznivci 
dobrého jídla, pití, a hlavně zábavy se-
jdou v motokrosovém areálu a společ-
ně se baví u nabitého programu. I letos 

si každá věková kategorie přijde na své. 
Hned v úvodu celého programu se pet-
rovičtí teenageři mohou těšit na vystou-
pení známých youtuberek Annie Camel, 
Adély Zouharové, které doprovodí ta-
nečníci Valchy a  Kudrnatey. Poté bude 
následovat vystoupení žáků petrovické 
ZŠ  a  mažoretkové skupiny Petrovické 
panenky, poté zábavný program pro 
děti. Ani letos nebude chybět  žonglér-
ská a  fire show. Všechny příznivce pop 
rockové scény určitě potěší vystoupení 
skvělé zpěvačky Petry Janů. Poslední 
vystoupení na  pódiu letošní Obecní 
slavnost bude patřit zlatým slavíkům, 
a  to  Frýdecko-Místecké kapele Mirai. 
XXVII. obecní slavnost vyvrcholí opět 
úchvatným ohňostrojem, po  kterém 

bude následovat diskotéka pod širým 
nebem. Ta  o  půlnoci ukončí kulturou 
nabitý den v naší obci.

Martina Jančiková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

V Kulturním centru proběhl den bezpečnosti
Duben je  vyhlášen jako měsíc bezpeč-
nosti. Jeden z  posledních dubnových 
dnů byl věnován právě této tématice. 
V Kulturním centru Petrovice u Karviné 
byl tomu uzpůsobený program pro děti 
místní základní školy. Všechna stanovi-
ště zapadala tematicky do  celého dne 
a  děti se  nejen něco naučily, ale také 
si  užily mnoho zábavy. V  hlavním sále 
Kulturního centra bylo speciálně pro 
tento den připraveno mobilní dopravní 

hřiště, kde děti jezdily na  koloběžkách 
a  zkoušely si  pravidla silničního provo-
zu. V  malém sále probíhal zábavnou 
formou test, kde si  děti mohly zúročit 
všechny své doposud získané znalos-
ti. V  přilehlých venkovních prostorách 
Kulturního centra byla připravena růz-
ná stanoviště jako např. slalom na ko-
loběžkách, chůze na  chůdách, jízda 
na speciálních vozítkách tzv. plazmaká-
rech nebo házení do mamlase. V tento 

den nešlo o sbírání bodů nebo soutěže-
ní, bylo to o tom užít si akci s kamará-
dy. Z  nadšených reakcí dětí bylo jasné, 
že  se  akce vydařila a  organizátoři měli 
dobrý pocit, že dětem vykouzlili úsměv 
na tváři. 

Zuzana Kondziolková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Přijímací řízení žáků na střední 
školy ve školním roce 2021/2022
Ve  školním roce 2021/2022 ukončilo 
docházku na naší škole celkem 34 žáků.

Z  devátého ročníku odchází studovat 
na střední školy 30 dětí, jeden žák ukon-
čí školní docházku v 8. ročníku. V matu-
ritních oborech se bude dále vzdělávat 
23 žáků, ostatní budou po prázdninách 
pokračovat v učebních oborech. 

Z  maturitních oborů se  žáci zaměřili 
především na gymnázium (6), studium 
na  průmyslové škole (6) a  obchodní 
akademii (3), na dalších středních ško-
lách pak na oblast gastronomie, školní 

a mimoškolní pedagogiku a na vzdělá-
vání ve zdravotnictví. V rámci učebních 
oborů můžeme jmenovat následující 
- truhlář, cukrář, kadeřník, automecha-
nik, ošetřovatel. Studium na osmiletém 
gymnáziu zahájí po prázdninách 3 žáci.

Všem žákům, kteří se  v  tomto školním 
roce loučí s  naší základní školou, přeji 
mnoho osobních i studijních úspěchů.

Mgr. Dagmar Prusová,
ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné

KULTURA A ŠKOLSTVÍ
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Zápis do prvních tříd ZŠ
V  úterý 12. dubna proběhl ve  škole 
ZŠ Petrovice u Karviné ve velmi příjem-
né atmosféře zápis budoucích prvňáč-
ků pro školní rok 2022/2023. Celkově 
bylo na  naši školu zapsáno 40 dětí. 
Po  dvouleté pauze, kdy vše probíhalo 
pouze elektronicky, se těšili rodiče, děti, 
ale i  všichni pedagogové. Samotnému 
zápisu předcházely návštěvy předško-
láků v současných 1. třídách. Seznámili 
se s prostředím školy, třídami i s učebni-
cemi, na které se už v září mohou těšit. 

Protože je  to  významný okamžik v  ži-
votě dětí i  jejich rodičů, snažili jsme 
se očekávání všech naplnit. Děti pěkně 

spolupracovaly a prokázaly svými zna-
lostmi a dovednostmi, že z nich budou 
správní školáci. Poznávaly barvy, geo-
metrické tvary i první písmena. Za svou 
snahu si  odnesly kromě drobných 
dárků a  sladkostí také první jedničku 
s hvězdičkou. Na výrobě jedniček se po-
díleli žáci školy v kroužku keramiky.

Věříme, že hlavně pro děti byl tento den 
slavnostním a nezapomenutelným zá-
žitkem. Všem přijatým dětem srdečně 
gratulujeme a přejeme jim hodně úspě-
chů při plnění školní docházky.

 Mgr. Pavlína Ochodková

Zápis do mateřských škol
Ve  čtvrtek 5. května 2022 proběhl zá-
pis do  všech našich mateřských škol. 
Po  dvou letech, kdy se  zápis uskuteč-
ňoval pouze on-line cestou, jsme ko-
nečně mohli uspořádat zápis, kdy jsme 
se mohli vzájemně poznat s rodiči i dět-
mi, které od  září 2022 nastoupí u  nás 
v  Petrovicích k  předškolnímu vzdělá-
vání. Zápis probíhal od  8 do  16 hod. 
a celkově se do našich školek přihlásilo 
37 dětí. Přijato bylo 30 dětí. S  velikou 

lítostí jsme museli některé zájemce od-
mítnout. Věříme však, že příští rok bude 
situace lepší a budeme moci uspokojit 
přání a požadavky všech. Na nově přija-
té děti se do školek moc těšíme a dou-
fáme, že se jim bude u nás ve školkách 
líbit tak, jako jejich předchůdcům. 
Přejeme Vám pohodové léto plné slu-
níčka a krásných zážitků.

Mgr. Lucie Vidličková

Radovánky v Petrovicích
Za krásného počasí jsme se sešli 3. červ-
na 2022 na TJ Inter Petrovice, abychom 
společně oslavili Den dětí.

Začátek odpoledne patřil žákům 
ze  ZŠ  a  MŠ  Petrovice u  Karviné, kte-
ří se  představili se  svými tanečky. 

Ti nejmenší vystoupili na píseň Michala 
Davida Děti ráje. Z  prvňáků a  druhá-
ků se  nám na  malou chvíli staly sto-
nožky. Dokonce nás navštívil doktor 
Zub v  podání třetí, čtvrté a  páté třídy 
z  Marklovic. Svá vystoupení předved-
li i  čtvrťáci a  páťáci z  Petrovic. Celý 

Ú v a h a  -  M Í R

Co je to mír? Mír je stav, kdy mezi lid-
mi, městy a státy nevládne nenávist. 
Je to klid zbraní. V dnešní době je mír 
skloňován ve  všech světových jazy-
cích. Mír by  mohl být reálný, kdyby 
se národy shodly a navzájem se pod-
porovaly v různých aktivitách.

V  současné době se  hodně hovoří 
o válce mezi Ukrajinou a Ruskem, při-
čemž tato skutečnost vzbuzuje v  li-
dech a zejména v dětech pocit nejis-
toty a strachu z budoucnosti. V době 
míru lze chodit do  práce, do  školy, 
nakupovat, za  kulturou, jezdit na  vý-
lety a  dovolené bez obavy ze  stří-
lení, bombardování a  ničení budov 
a obydlí. 

Závěrem se dá  říct, že mír je  důležitý 
a všichni si ho přejeme. 

Kristýna Pawiňská, VI. A

Maminka

Moje milá maminka
je krásná jak konvalinka.
Stará se o zahrádku,
naší sestře vypráví pohádku.

Večer je čas jíti spát,
o čem se mamince bude zdát?
Usíná velmi pomalinku,
máme rádi maminku.

Jiří Břenek, VI. A

Kresba: Kristýna Břenková, VI. A

Tvorba žáků 
ZŠ a MŠ Petrovice 
u Karviné
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program zakončil společný tanec, 
do kterého se zapojili i  rodiče. Všechna 
vystoupení byla krásná. Dětem i  jejich 

učitelkám byl odměnou veliký potlesk 
publika.

Po  vystoupení mohly děti využívat 
atrakce (skákací hrad, světelné kuže-
ly, herní zónu), zhlédnout vystoupení 
Sokolníka nebo se projet na koni. V zá-
věru dne byl připraven film Myši patří 
do nebe. 

O  atrakce a  film se  postarala Obec 
Petrovice u Karviné a jízdu na koních pro 
děti zajistil Český svaz žen Petrovice.

K zakoupení byla spousta dobrot, které 
připravili rodiče i TJ Inter Petrovice. 

Děkuji všem, kteří se  na  přípravě rado-
vánek podíleli, a těším se na další spo-
lečné akce. 

Mgr. Kateřina Uhrová

Nově a bezpečně pro naše 
nejmenší žáčky
Žáci ze školní družiny a prvního stupně 
ZŠ  Petrovice dostali ke  Dni dětí nové 
herní prvky na školní zahradu za hlavní 
budovou školy v Petrovicích. Herní prv-
ky byly nainstalovány firmou z Rožnova 
pod Radhoštěm, která má  dlouholeté 
zkušenosti s  potřebami malých dětí 
a  jejich bezpečností při využívání těch-
to prvků a  podobných aktivit. Před 

instalací byly provedeny drobné revita-
lizační práce. Teď se  můžeme radovat 
z  houpaček, houpacího hnízda, klou-
začky, fitness prvků a  nechybí ani dvě 
nainstalované kreslící tabule na  menší 
výtvarná dílka. Herní prvky mají nejen 

zábavní, ale i edukativní charakter, což 
oceňují nejen žáci a  jejich pedagogové, 
ale i jejich rodiče. Jsme rádi, že můžeme 
dětem zpestřit jejich pobyt v  družině. 
Nejmenší žáci jsou velice nadšeni a těší 
se na každý slunný den.

Marcela Piwodová, 
Školní družina Petrovice u Karviné

Maminka

Ta moje maminka milá
je jako lesní víla.
Má srdíčko ze zlata 
samou láskou bohatá.
Mám ji ráda na celý svět,
nevlezlo by se to do všech vět.    

Natálie Grycová, VIII. A

Jarní radovánky

Jaro už nám začalo,
sněžit už nám přestalo.
Na zahradu všichni běží
těšit se, že už nesněží.
I ptáčci se dnes radují,
ostatní zvířátka jen sledují.
Sluníčko už nám hezky svítí
a začalo rozkvétat luční kvítí.

Barbora Michníková, VI. A

Škola

Do školy se těšíme,
učíme se a vaříme.
S kamarády si užíváme,
nové dějiny v dějepise poznáváme.
V matice se učí počty, 
v češtině zas jak mám psát.
Do školy se vždycky těším, 
do školy se vracím rád.

Gabriela Golasowská, VI. A
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Mezinárodní atletické závody O pohár starosty obce
Po  tříleté přestávce, způsobené pan-
demií, se  v  pátek 3. června konal čtvr-
tý ročník atletických závodů O  pohár 
starosty obce. Všichni závodníci se sešli 
ráno na TJ Inter Petrovice, kde proběhlo 
zahájení závodů a zároveň také přivítá-
ní hostů a žáků z polských Gołkowic.

Soutěžilo se  ve  čtyřech kategoriích, 
mladší chlapci a  dívky ze  6. a  7. třídy 
a  starší chlapci a  dívky z  8. a  9. třídy. 
Žáci z obou obcí změřili své síly ve skoku 
dalekém, skoku vysokém, běhu na  50 
m, dívky v  běhu na  800 m  a  v  hodu 
míčkem, chlapci v  hodu granátem 
a běhu na 1000 m. Starší žáci a žákyně 
soutěžili ještě ve  vrhu koulí. Slunečné 

počasí a diváci, kteří fandili soutěžícím, 
vytvořili příjemnou atmosféru. Z  na-
šeho pohledu byly atletické závody 
nadmíru úspěšné, jelikož se  naší ško-
le podařilo zvítězit v  celkovém hod-
nocení ve  všech čtyřech kategoriích. 

Obhájili jsme prvenství z  předcho-
zích let a  získali pohár starosty obce.  
Všem závodníkům gratulujeme a  těší-
me se na další ročník!

Mgr. Markéta Istlová 

Šachový turnaj
V  letošním školním roce žáci 7.A  třídy 
pravidelně navštěvovali Klub desko-
vých her. Tam se seznámili se spoustou 
nových her, například s hrami Harry 
Potter, Bomba, Monopoly, Šachy, 
Dáma, Aktivity apod. Učili se  dodr-
žovat pravidla těchto her a  zamýšlet 
se  nad jejich strategiemi. Na  závěr byl 
vyhlášen šachový turnaj. Zúčastnilo 
se  ho  9  chlapců. Většina z  nich šla 
do  souboje s  plným nasazením. 

Konečné výsledky byly velmi 
těsné.

1. místo: Nikolas Lešínský 
2. místo: Aleš Borecki 
3. místo: Filip Olšar,  
	  Daniel Cyroň 
4. místo: Dominik Botoš 

Mgr. Petra Botorová

Den dětí v Závadě
V  pátek 27. května 2022 uspořádalo 
Sdružení rodičů a  přátel školy v  areá-
lu TS  Lokomotiva v  Závadě Den dětí. 
Nejvíce nás trápila špatná předpověď 
počasí. V  této situaci nám vyšel vstříc 
Obecní úřad, od kterého jsme si zapůj-
čili velký stan. Akce mohla začít. Děti 

ze základní i mateřské školy vystou-
pily s  pečlivě nacvičenými tanečky. 
Poté proběhlo krásně připravené 
pasování čtyř nových prvňáčků. 
Překvapením pro všechny děti bylo 
vystoupení klaunů z  Balónkova. 
Mezitím maminky připravily loso-

vání tomboly, ve  které 
byla spousta krásných 
výher. Tatínkové se  vě-
novali přípravě bohaté-
ho občerstvení. Přítomní 
si mohli pochutnat na růz-
ných dobrotách od  párku 
v  rohlíku, přes hranolky 
až po grilované kuřecí ma-
síčko. Babičky a  mamin-
ky se  postaraly o  sladké 
zákusky. 

Akce i  přes všechna úskalí 

dopadla výborně, a  jak děti, tak i  rodi-
če si  den užili. Závěrem bychom chtěli 
poděkovat  TS  Lokomotiva za  mož-
nost uspořádat tuto akci v  jejich are-
álu, SDH  Závada za  zapůjčení vyba-
vení a  místnosti na  prodej zákusků, 
Obecnímu úřadu za  zapůjčení stanu 
a  také všem, bez kterých by  se  tato 
akce neuskutečnila.

Michal Czyž
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V Závadě 
pálili 
čarodějnice
V  sobotu 23. dubna pořá-
dalo Sdružení rodičů a  přá-
tel školy v  Závadě na  hřišti 
TS  Lokomotiva první letošní 
akci pod názvem Pálení ča-
rodějnic. Za krásného jarního 
počasí dorazili v  doprovo-
du rodičů malí čarodějové 
a  malé čarodějnice. Po  krát-
kém úvodu se  děti rozdělily 
do družstev a soutěžily v růz-
ných disciplínách. Za  odmě-
nu dostaly sladkosti a  rodiči vyrobené 
košťátko. Poté se masky seřadily a celý 

průvod se  odebral k  zapálení 
vatry s hadrovými čarodějnice-
mi. Po návratu se všichni cho-
pili vidlic, aby si  mohli opéct 
špekáčky. Opékání si  užili děti 
i rodiče. Prosluněné odpoledne 
pokračovalo volnou zábavou 
ve  velmi přátelské a  příjemné 
atmosféře.

Všem zúčastněným děkujeme 
a  těšíme se  na  další společné 
akce.

Michal Czyž

Ženy dětem
ČSŽ, p.s. Petrovice u  Karviné každým 
rokem přispívá svou troškou do  mlý-
na k  programu dětských radovánek. 
Vzdaly jsme pořádání vlastní akce pro 
děti, protože akce se kryly a bylo těžké 
zvolit datum a  hlavně pozvat všechny 
děti. Proto jsme se  připojily k  dětským 
dnům pořádanými školou. 

V  letošním roce Obec Petrovice 
u Karviné a SRPŠ při ZŠ a MŠ Petrovice 
u Karviné pořádaly 3. června Dětské ra-
dovánky na hřišti INTERu Petrovice.

Náš ČSŽ oslovil Dvůr Olšiny a objednal 
dva koníky, píšu koníky, protože jsme 
byly přesvědčeny, že  přijedou dva po-
níci. Přijeli dva vzrostlí koně, hodně 
tmavý hnědák Borneo Diablo, které-
ho vodila Monika Kolarzova a  plavý 
Luis, kterého vodil Lukáš Szarowski. 
Skláním úctu nad jejich výkonem, tím 

myslím všechny čtyři - koně, Moniku 
a  Lukáše. Na  sluníčku, bez přestáv-
ky povozili přes sto patnáct dětí. 
Velkých, malých, některé se trošku bály, 
ale všechny pózovaly na  památeční 
foto do  rodinného alba. Drobná slad-
kost je  odměnila za  odvahu. Některé 
děti jely poprvé na  hřbetě koně a  byly 

překvapené, jak vysoko jsou nad zemí. 

Děkujeme za pěkný zážitek, který jsme 
viděly v očích dětí.

Anna Kubačková
ČSŽ, p.s.Petrovice  

u Karviné

SPOLKY
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Ženy ženám – Den matek
Den matek je den, kdy se vzdává pocta 
matkám. Je  to  svátek, který byl uctí-
ván už  za  dob pohanů, oslavuje plod-
nost a pokračování rodu. U nás se slaví 
od  roku 1923 podle amerického vzoru 
druhou květnovou neděli. Jeho velkou 
propagátorkou byla Alice Masaryková. 

Český svaz žen v  Petrovicích u  Karviné 
v tomto období již tradičně zve seniorky 
nad osmdesát let na  posezení u  kávy 
a zákusku. V pátek 6. května 2022 po-
tvrdilo účast 21 seniorek, bohužel poča-
sí bylo velmi nepříznivé. Do deště se ani 
nechtělo vycházet. Přesto přišla pose-
dět polovina pozvaných. Připravily jsme 
občerstvení, předaly drobné dárky. 

Děti z  mateřské školky v  Marklovicích 
předvedly pod vedením paní učitel-
ky Šárky Klusákové pásmo básniček 
a písniček oslavující jaro a samozřejmě 
maminky.

Dalším bodem programu bylo vy-
stoupení Zoufalek, které přestože 
se  už  loučily s  tančením na  Josefovské 
zábavě, ještě jednou přispěly k pohodo-
vému odpoledni. Pak se už jen povídalo 
a vzpomínalo.

Na  závěr odpoledne bylo připravené 
velké překvapení - projížďka kočárem. 
Bohužel počasí opravdu nepřálo, takže 
termín byl posunutý o týden na čtvrtek 
12. května.

V  15 hodin před dům s  pečovatelskou 
službou přijel z  Olšin pan Valter Broda 
s koňmi Merlinem a Rivalem.

Počasí bylo vyloženě letní. Objevilo 
se  ale zase to  ALE, které někdy kazí 
připravené akce. Některé seniorky na-
konec měly obavy, že  se  na  vůz ne-
dostanou, některé chtěly odpočívat, 
a  tak z  plánovaných tří kratších jízd 
byly nakonec dvě delší 
a  dokonce jsme se  svezly 
i my organizátorky. Škoda, 
byl to  nádherný zážitek. 
Vidět Petrovice z  jiné per-
spektivy, pomalu projíždět 
kvetoucí přírodou, prostě 
úžasné. Největší odmě-
nou pro nás bylo prohlá-
šení: „Ještě, že  jste mne 
přesvědčily, na  to  nikdy 
nezapomenu“. Pan Broda 
nás utěšoval, že podle jeho 
zkušeností na  příští rok 

bude fronta na  svezení. Dobré zážitky 
se  sdílejí a  příště to  budou chtít zkusit 
další.

Snad nějaké příště bude. Děkujeme 
obecnímu úřadu, že nám dotací přispěl 
na tuto projížďkovou akci, i když potě-
šila méně seniorek, než jsme očekávaly.

Díky patří i  členkám, které se  podílely 
na přípravě obou akcí.

Neseďte doma, přijďte mezi nás!

Anna Kubačková
ČSŽ, p.s. Petrovice u Karviné

VI. ročník turnaje v bowlingu
Od  roku 2013 se  u  nás v  ČR  pořádá 
Seniorská bowlingová liga. Konají 
se  i  mezinárodní Mistrovství SBL jak 
v Evropě, tak i ve světě. I my, petrovické 
a karvinské ženy, trénujeme, hrajeme 
bowling aspoň dva krát ročně i přesto, 
že na žádný takový turnaj nepojedeme. 
Hrajeme prostě pro radost.

Organizace ZO  ČSŽ, p. s. Petrovice 
u Karviné uskutečnila letos již VI.ročník 
turnaje O  putovní pohár předsedkyně 
v bowlingu, a to 29. dubna 2022 v ho-
telu Dakol v Prstné. Našimi soupeřkami 
byly opět členky spolku ONKO Naděje 
Karviná. V příjemný sportovní pod-
večer se  sešlo na  Dakolu 23 návštěv-
níků a  do  soutěže se  zapojilo 16 žen. 
Děkujeme mužům, že  nás každoročně 
přišli povzbudit.

Dle našich pravidel hraje každá žena 
sama za  sebe. O  pohár soutěží pouze 

ženy. V  příštím roce by-
chom chtěly uskutečnit 
turnaj mezinárodní, rozšířit 
jej i o hráčky z Godowa.

A  jaké byly letos na  tur-
naji výsledky?

Letos se  soutěže ne-
zúčastnila ze  zdravot-
ních důvodů paní Pavla 
Šotolová, předala putovní pohár paní 
Věře Wawrzyczkové do Karviné.

	y 1. místo: Wawrzyczková Věra 
ONKO Naděje Karviná

	y 2. místo: Blatoňová Marie 
ZO ČSŽ, p. s. Petrovice u Karviné

	y 3. místo: Markovičová Eva ONKO 
Naděje Karviná

Co říci závěrem?

Cílem našeho přátelského turnaje 
je  strávit příjemný sportovní podve-
čer ve  společnosti dobré party lidí, 
a to se nám letos opět podařilo.

Neseďte doma, přijďte mezi nás! 

Jarmila Tyrlíková, 
předsedkyně

https://cs.wikipedia.org/wiki/Alice_Masarykov%C3%A1
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Léto s Informačním centrem Petrovice u Karviné
Letošní letní aktivity našeho informač-
ního centra jsme soustředili do  měsíce 
srpna. Hned první srpnový týden od 1. 
do 5. srpna pořádáme pro děti a  mlá-
dež příměstský tábor v  duchu projek-
tových aktivit Ruce tvoří srdcem. Děti 

si  vyzkouší nejen vaření a  pečení, ale 
také práci se  dřevem či  pohybové ak-
tivity v  duchu Iron man. Aktivity jsou 
pro děti zdarma, hradí si  pouze stravu 
ve výši 600 Kč.  Veškeré další informace 
včetně přihlášky naleznete na  webo-

vých stránkách www.
icmpetroviceuk.cz.

Další srpnovou akcí 
bude letní kino. V  pá-
tek 12. srpna od  21 ho-
din se  v  areálu zahrady 

uskuteční letní kino Tři tygři ve  filmu: 
JACKPOT. Akce se  uskuteční pouze 
v případě hezkého počasí. Bude zajiště-
no také občerstvení.

A  poslední tentokrát zářijovou akcí 
bude již tradiční Jablkobraní 10. září 
2022.

Markéta Nováková, 
ředitelka IC Petrovice u Karviné, z.s.

Pohár veteránů a Festival bez hranic
Poprvé teprve při pátém ročníku Poháru 
veteránů se  počasí vydařilo. Zrána sice 
pršelo, ale odpoledne bylo jako vymalo-
vané. Takže hasiči veteráni si mohli své 
setkání v  sobotu 4. června na  marklo-
vickém návsí naplno užít. K vidění byly 
tři stoleté koňské stříkačky a  veteráni 
v dobových uniformách z několika sbo-
rů. Ti, co  se  přišli podívat, určitě nebyli 
zklamáni. Bylo krásné vidět sedmde-
sátníky i  dvacetileté pracovat s  histo-
rickou technikou. Zdálo se, že  největší 

problém pro všechny bylo co  nejrych-
lejší vypití piva. Pivo vypít ještě šlo, ale 
mladíci a někteří řidiči si dali malinovku 
a  po  pár locích měli zalepenou pusu. 
Nejlépe se  s  tratí popasovali veteráni 
z Ostravy Plesné, ostatní – z Marklowic 
Górnych, Jastrzębia muži i ženy, Neradu 
i naši skončili ti druzí. U nás není pora-
žených, protože všichni se  příkladně 
starají o odkaz svých předchůdců a váží 
si jejich práce. S kolegy z Jastrzębia při-
jeli i jejich hosté z Miedzne, a i ti si s chu-

tí zasoutěžili.

Poté se  všichni pře-
sunuli na  zahradu 
k  hasičské zbrojnici, 
kde pro ně bylo  na-
chystáno česko-
-polské občerstvení, 
samozřejmě pivečko 
i nealko pro děti a pro 
soutěžící guláš, který 
poskytl Hotel Dakol. 
Při hudbě se  dobře 
pojídaly klobásky, je-
lítka i  palačinky. Děti 

zabavil pirát kouzelník a  poté malé-
rečky, které dětem malovaly na  tvář. 
Za  chvíli na  skákacím hradu poskako-
valo plno zvířátek. Škoda, že nebyl ještě 
dostatečně vyzrálý beton na  patkách 
dětské prolézačky, která byla nainsta-
lována teprve ve středu. Zajímavá byla 
ukázka hasičů, co udělá hašení hořícího 
oleje vodou. Jeden z  přihlížejících pro-
hlásil, že  to  je  návod jak přijít k  nové 
kuchyni i  manželce. Krásnou tečkou 
za  programem sobotního podvečera 
bylo vystoupení Petrovických panenek. 
Zaslouženě sklidily velké ovace. 

Při dobrém jídle a  pití a  v  příjemné 
společnosti čas rychle ubíhá. Bohužel 
všechno končí, skončila i  naše soutěž 
veteránů i Festival bez hranic. Z komen-
tářů zúčastněných i  hostů usuzujeme, 
že  se  akce vydařila. Děkujeme všem, 
kteří se podíleli na organizaci a soutěži-
li, i těm, co se přišli pobavit.

Stanislav Rduch,
SDH Dolní Marklovice

Svatý Florián v Dolních 
Marklovicích
Marklovičtí hasiči měli velké dilema 
– jak oslavit svátek svého patrona 
svatého Floriána. Měli dvě možnosti, 
buď v  kostele na  mši v  úzkém kruhu 
hasičském a  několika sousedy, nebo 
akcí pro všechny. Nakonec se  rozhod-
li pro druhou variantu a  uspořádali 

15.  května 2022 dětský 
den a smažení vaječiny. 
Svatý Florián nad nimi 
držel ochrannou ruku, 
takže sluníčko se  smá-
lo na  obloze a  koukalo 
na  děti, které vesele 
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běhaly po  zahradě s  pomalovanými 
tvářičkami. Ty nejmenší velkými nůžka-
mi si  poslepu odstřihávaly na  provaze 
zavěšené drobnosti, ty  větší zkouše-
ly trefit mamlasa a  nejstarší zápolily 
se  vzduchovkami. Zatím rodiče a  také 
babičky i dědové měli v této uspěchané 

době čas si  v  klidu popovídat u  piva 
se  sousedy. Nakonec byly snědeny tři 
kotle vaječiny a posléze se všichni ode-
brali domů. My  pořadatelé jsme byli 
příjemně překvapeni takovou účastí 
a svatý Florián se na nás snad nezlobí, 
že  místo chvalozpěvů jsme mu  nabídli 

podívanou na veselé tvářičky děti a je-
jich spokojené rodiče.

Stanislav Rduch,
SDH Dolní Marklovice

Soustředění mladých hasičů SDH Závada
O víkendu 3. - 5. června uspořádali ve-
doucí družstva mladých hasičů soustře-
dění, které se konalo v Řece. Pro děti byl 
po  celý víkend přichystán pestrý pro-
gram. V  pátek po  příjezdu a  ubytování 
děti připravily dříví na  táborový oheň. 
Zde si mohly vyzkoušet například řezá-
ní ruční pilkou či  sekání dřeva sekerou. 
Na  sobotu byl naplánován turistický 
výšlap po naučné stezce, která nás za-
vedla až  na  vrchol Goduly. Po  obědě 

pak proběhlo sportovní odpoledne 
plné her. Na  večer si  vedoucí připravili 
pro děti překvapení v podobě pyžamo-
vé párty. V  neděli se  shodou okolností 
v Řece konal Den dětí, který připravova-
li místní hasiči. Náš oddíl mladých hasi-
čů na  něm předvedl ukázku požárního 
útoku. Po  nedělním obědě pak přišel 

čas na  balení a  odjezd domů. Věříme, 
že  si  děti soustředění užily a  odvezly 
si z něj krásné zážitky. Také bych rád po-
děkoval našim kuchařkám, které se celý 
víkend staraly o naše žaludky. 

Jindřich Wojcik,
 SDH Závada

Kácení máje
Po dvouleté přestávce se s akcemi roz-
trhl pytel. Po  dětských radovánkách 
se  v  Závadě 28. května konalo tradič-
ní kácení máje. Hasiči ozdobili a  po-
stavili májku a  připravili vše potřebné 
na  sobotní akci. Všichni se  obávali, 
že  se  vyplní předpověď počasí a  bude 
pršet, ale nakonec sprchlo jen trochu. 
Brzy odpoledne se  k  požární zbrojnici 
sjely koňské povozy a  nechyběla ani 

historická stříkačka. V  čele 
průvodu jela na  svém koni 
s  hasičskou zástavou naše 
Laura ze  sboru. Při dvou-
hodinovém projíždění obcí 
čekala na  povozy řada ob-
čerstvovacích stanic, které 
si připravili místní obyvatelé. 
Na povozech se také zpívalo. 
Letos nám chyběli živí mu-

zikanti a tak musela 
pomoci technika. 
Po  návratu bylo tře-
ba vydražit a  poká-
cet májku. Všichni čekali, jak 
dopadne dražba. Letos ji vydra-
žil pan Pavel Kondziolka. Májka 
padla k  zemi a  kolem se  šířila 
vůně pravé domácí smaženi-
ce a  dalších pochoutek z  grilu. 
Komu byla zima, mohl se  za-
hřát čajem, kávou nebo něčím 

ostřejším. Dětem zima rozhodně neby-
la, mohly se  dosyta vyřádit ve  skáka-
cích hradech a na prolézačkách. Zábava 
pak pokračovala až  do  nočních hodin 
a podle ohlasů se vydařila.

J. Wojciková, SDH Závada
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Setkání dobrovolných hasičských sborů z obcí 
Petrovice
Již od  roku 2003 se  scházejí zástupci 
sborů dobrovolných hasičů v  obcích 
s názvem Petrovice.

Letos zástupci SDH Závada a  SDH 
Dolní Marklovice přijali pozvání Velkých 
Petrovic z  okresu Náchod na  odložené 
oslavy 140 let založení SDH a slavnost-
ní otevření hasičské zbrojnice po  pře-
stavbě. Ještě před naším příjezdem 
proběhla v obci soutěž hasičských druž-
stev s  historickou požární technikou. 
Na  návsi nás přivítali nablýskaní vete-
ráni. Jejich výstavu připravil Klub his-
torických vozidel. Byl mezi nimi i  žlutý 
školní autobus, který známe z  americ-
kých filmů. Tím jsme se projeli po okolí 

a  starosta obce nám dělal fundova-
ného průvodce. Po  obědě následoval 
průvod obcí se  slavnostním otevřením 
zbrojnice a  svěcením sv. Floriána, pa-
trona hasičů. Zatímco se  ve  Velkých 
Petrovicích scházeli rodáci z  Petrovic, 
sousedních Petroviček a Maršova, hasi-
či si prohlédli ve Velkém Poříčí polygon 
s  největší lezeckou stěnou v  republice 
a  snad i  v  Evropě. Večer patřil zábavě. 
Za  krásného slunečného nedělního 
dopoledne jsme se  společně vypravi-
li na  nedalekou stolovou horu Ostaš. 
Po  celou dobu se  nám organizátoři 
věnovali a  starali se  o  nás. Po  obědě 
pokračoval bohatý program, ale před 
námi byla dost dlouhá cesta a  proto 

jsme se  rozloučili a  zamířili k  domovu. 
V příštím roce bychom měli být organi-
zátory setkání my.

Za SDH Závada J. Wojciková

Mistrovství Moravy a Slezska v motokrosu 
V areálu AMK Petrovice se v neděli 15. května 2022 odjel úvodní závod seriálu Mistrovství Moravy a Slezka.

Závodu se  účast-
nila stovka závod-
níků. Byli jsme mile 
překvapeni na-
růstajícím  počtem 
závodníků v  mlá-
dežnických  kate-
goriích, kde starto-
valo 21 dětí. 

Nejvíce obsazená byla rozjížďka Veterán v počtu 35 závod-
níků v  kategoriích nad 40, 50 a  60 let. Z  domácích jezd-
ců měl nejlepší výsledek  zkušený Jindra Hrabica  ml., kte-
rý se  umístil na  1. místě v  kategorii Veterán A. V  kategorii 
Veterán B  dojel Kamil Korzonek na  5. místě a  v  kategorii 
Hobby si vyjel 3. místo Venca Siuda, 4. místo vybojoval Libor 
Petráš. Celkově se tyto závody vydařily, pořadatelsky byly 
na vysoké úrovni, jak tomu je v Automotoklubu Petrovice 
již dobrým zvykem.

Také nás navštívila spousta diváků, které nejspíš přilákalo 
nejenže krásné počasí, ale i sportovní výkony jezdců.

Děkujeme za  podporu Obci Petrovice u  Karviné, 
Moravskoslezskému kraji a sponzorům. Těšíme se na další 
spolupráci při nadcházející motokrosové akci - Mezinárodní 
Mistrovství ČR v neděli 31. července. 

Srdečně Vás zveme. 

Marek Křevký
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Myslivecké ohlédnutí
Dne 26. února 2022 se  uskutečnila 
na  hájence mimořádná valná hroma-
da honebního společenstva Petrovice 
u Karviné, jelikož honební společenstvo 
postihlo v minulém roce personální ze-
mětřesení. Dovolte mi, abych pár slovy 
vzpomenul na  počátek roku 2021, kdy 
nás navždy opustil bývalý starosta ho-
nebního společenstva Ing. Alfréd Žyla 
a  koncem roku 2021 jsme se  navždy 
rozloučili s  hospodářem honebního 
společenstva Ing. Petrem Trojkem. Oba 
členové byli velmi ceněni pro své mys-
livecké znalosti a  dovednosti, jak mezi 
mysliveckou, tak ostatní veřejností. 
Několikrát jim bylo uděleno myslivecké 
vyznamenání Českomoravskou mysli-
veckou jednotou. Musím taktéž připo-
menout, že  bývalý starosta Ing. Alfréd 
Žyla byl držitelem vyšších zkoušek 
z  myslivosti, což ho  i  mimo jiné oprav-
ňovalo přednášet a dělat lektora v ob-
lasti myslivosti a  také zkušebního ko-
misaře při zkouškách nových myslivců, 
hospodářů mysliveckých spolků a  ho-
nebních společenstev, pod hlavičkou 
Českomoravské myslivecké jednoty.

Jakmile pominulo covidové opatření, 
bylo nutné pro zachování chodu ho-
nebního společenstva svolat v  únoru 
valnou hromadu a  zvolit nové před-
stavenstvo. Starostou honebního 
společenstva byl zvolen Mgr. Jaroslav 
Smiech, místostarostou pan Roman 
Vaněk. Dále byl doplněn honební výbor, 
který je velmi důležitým orgánem v pů-
sobení honebního společenstva. 

Dovolte mi, abych vás seznámil s  in-
formacemi týkajícími se  myslivosti. 
Často mne kontaktují občané Petrovic 
u  Karviné se  stížnostmi, které se  týkají 
dle myslivecké mluvy škodné. Jedná 
se  hlavně o  lišku (Vulpes vulpes) 
a kunu lesní (Martes martes). U lišky jde 
hlavně o usmrcování slepic v domácích 
chovech, kdežto u kuny se hlavně jedná 
o  navštěvovaní půdních prostorů, kde 
páchají nemalé škody na izolaci, ve kte-
ré se  velmi rády zabydlují nebo izolaci 
ničí. Občané se na mne obracejí se slovy 
„Proč ty lišky a kuny nestřílíte?“. Pokud 
by bylo možné lovit lišky kdekoliv v naší 
obci, tak mi  věřte, že  by  bylo podstat-
ně víc ulovených lišek. U kun je situace 
o to horší, protože kuna se drží u obydlí 

velmi blízko, a proto se lovit nedá vůbec.

Pro vysvětlení uvedu příklad. Petrovice 
u  Karviné patří k  velmi žádaným mís-
tům k bydlení, a tím dochází k zástav-
bě v  místech, kde dříve žila lovná zvěř. 
V naší honitbě hlavně zvěř srnčí a zvěř 
škodná jako liška, kuna a divočák. Tato 
zvěř je  následně vytlačovaná ze  svého 
přirozeného prostředí blíž k  obydlím, 
kde pak např. liška hledá lehce naby-
tou kořist a  kuna přístřešek. A  tady 
mi  snad dáte za  pravdu, že  v  blízkostí 
obydlí se velmi těžko loví (střílí) s ohle-
dem na bezpečnost. Každý občan, který 
se  chce stát myslivcem, musí absolvo-
vat myslivecký kurz, který trvá jeden 
rok, pod vedením zkušených lektorů, 
myslivců z  Českomoravské myslivec-
ké jednoty. Součástí kurzu je  i  střelec-
tví, soubor teoretických i  praktických 
znalostí a  dovedností v  oblasti zbraní 
a střeliva, kde každý uchazeč musí před 
zkušební komisí tyto znalosti i  doved-
nosti prokázat. Popisuji zde získání 
zbrojního průkazu myslivce proto, abys-
te pochopili, v jaké složité situaci je my-
slivec. Například nelze zastřelit lišku 
blízko obydlí či zahrady. Každý myslivec 
musí dodržovat správné zásady lovení 
z hlediska bezpečnosti. 

Podělím se  s  vámi i  o  jeden kurióz-
ní případ, který se  mi  stal v  minulém 
roce a  je  velmi blízký problému, který 
se  snažím zde popsat. Zatelefonovala 
mi  paní z  Petrovic u  Karviné a  požá-
dala mne, abych k  ní  co  nejdříve přijel, 
že  má  v  kurníku lišku, kterou tam za-
vřela, a  žádala mne, abych lišku přijel 
okamžitě zastřelit. Paní jsem vysvětlil, 
že lišku v kurníku nemohu zastřelit, pro-
tože bych porušil bezpečnost při lovení 
a dále jsem se snažil vysvětlit, co tako-
vá střela v místnosti může učinit. Liška 
musela být tedy vypuštěna na  svobo-
du, protože kurník byl tak blízko dalších 
obydlí, že použití střelné zbraně nebylo 
z bezpečnostního hlediska možné. 

Nemyslete si, že nás myslivce tento pro-
blém s  liškami a  kunami netrápí. Před 
čtyřmi lety jsme zakoupili klec pro od-
chyt lišek a kun. Tuto klec si lze zapůjčit 
u  myslivců a  je  k  dispozici všem obča-
nům Petrovic u  Karviné. Také chci více 
motivovat naše myslivkyně a myslivce. 

Za každou ulovenou lišku bude honeb-
ním společenstvem vyplácena myslivci 
finanční částka. U  tohoto problému 
je  potřeba se  zmínit i  o  prevenci týka-
jící se  lišek a  kun. Spousta výběhů pro 
slepice je  mnohdy velmi nedokonale 
a nedostatečně zabezpečena a pak do-
chází ke  zbytečným ztrátám. Důležité 
je např. zavírat kurníky na noc, protože 
jak všichni víme, liška je  hlavně noční 
lovec a kurník se slepicemi lišce posky-
tuje dostatek velmi jednoduše nabyté 
potravy. Nejvíce liška loví ke  konci jara 
a  začátkem léta, kdy má  liščata a  po-
třebuje hodně potravy. 

Nejsou to  ovšem jen tyto problémy, 
s  čím se  myslivci setkávají. Jak jistě 
víte ze  sdělovacích prostředků, tak 
v  určitých lokalitách České republiky 
se přemnožili divočáci a páchají nemalé 
finanční škody na zemědělských a  les-
ních plodinách. S  přemnoženými divo-
čáky ovšem dorazily i  nemoci. Jednou 
z  takových nebezpečných nemocí 
je  africký mor prasat, který byl zjištěn 
v  okolních státech. I  u  našich sousedů 
v  Polsku. Samotný africký mor prasat 
není nebezpečný pro člověka, je  však 
nebezpečný pro divočáky, ale hlavně 
pro domácí chov prasat, kdy by při roz-
šíření a větším výskytu afrického moru 
prasat mohlo dojít k  vypuknutí epide-
mie, a tím k přenosu na prasata domácí 
a  následně k  jejich úhynu, což by  zna-
menalo velké finanční škody. Z  tohoto 
důvodu je dnes každý myslivec je  po-
učen o  nakládání s  uloveným nebo 
uhynulým divočákem. Dohled provádí 
krajská veterinární správa, která vy-
dává myslivcům nařízení a  metodické 
pokyny k  zabránění a  rozšíření nákazy 
afrického moru prasat na  území České 
republiky. Z tohoto důvodu se obracím 
na vás. Pokud najdete uhynulého divo-
čáka na území obce Petrovice u Karviné, 
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kontaktujte co  nejdříve myslivce, kteří 
se  již postarají dle nařízení veterinár-
ní správy o  jeho likvidaci. Jelikož naše 
obec sousedí s Polskou republikou, byli 
jsme zařazeni mezi území s  možným 
výskytem afrického moru prasat divo-
kých a muselo být za tímto účelem vy-
značeno svozové místo. 

Dovolte mi  seznámit vás s  opatření-
mi, která jsem učinil po  převzetí funk-
ce starosty honebního společenstva 
Petrovice u  Karviné. Jednou z  prvních 
věcí je  přiblížení myslivosti k  vám ob-
čanům. Čím se  zabýváme, jaké jsou 
naše plány, jaké akce připravujeme, 
co  se  nám podařilo udělat… Budeme 
vás o  tom pravidelně informovat 
v  okénku honebního společenstva 
na stránkách Petrovického zpravodaje. 

Velmi důležité je, aby občané věděli, 
kdo je  zodpovědný za  určitý úsek ne-
boli jednu z  části naší obce z  hlediska 
myslivosti. Např. dojde k  události, kdy 
je sražena srnčí zvěř vozidlem nebo po-
třebujete mysliveckou radu při odchytu 
lišky, kuny apod. a  nevíte, komu z  my-
slivců máte zatelefonovat. Z  tohoto 
důvodu je určen do každé části Petrovic 
u  Karviné jeden člověk, který bude za-
stupovat danou část. Jedná se o velmi 
zkušené myslivce, kteří myslivost vyko-
návají již řadu let.

	y Za  část Petrovice je  zodpovědný 
pan Valošek Petr, tel. 732622272

	y Za  část Prstná, pan Karel Kula, 
tel. 723243417

	y Za část Závada, pan Jiří Svoboda, 
tel. 606343769

	y Za  část Dolní Marklovice a  sou-
časně správcem hájenky je  Mgr. 
Jaroslav Smiech, tel. 733681302

Jak jistě již někteří víte, před covidem 
došlo k  realizaci rekonstrukce kuchyně 
v hájence v Petrovicích u Karviné. Této 
opravě předcházelo jednání mezi vede-
ním obce v čele se starostou Marianem 
Lebiedzikem a zástupci honebního spo-
lečenstva Petrovice u  Karviné, zastou-
peného Mgr. Jaroslavem Smiechem. 
Výsledkem byla za necelý rok opravená 
kuchyň, která slouží jak myslivcům, tak 
i  občanům. Od  doby provedení rekon-
strukce kuchyně se  trojnásobně zve-
dl zájem občanů o  pronájem hájenky 
k  různým rodinným oslavám. Jelikož 
jezdím po  různých hájenkách nebo 

mysliveckých chatách, musím jed-
noznačně konstatovat, že  z  hlediska 
umístění, vybavení a vzhledu, patří dle 
mého názoru naše petrovická hájenka 
mezi pět nejhezčích hájenek v  okrese 
a nebojím se říct i v kraji. Velký dík pa-
tří vedení obce za  skvělou spoluprá-
ci a  podporu myslivosti v  Petrovicích 
u Karviné.

A  jak je  to  s  našimi  připravovanými 
nebo již uskutečněnými kulturními 
akcemi v letošním roce? 

První naší akcí byla v  květnu účast 
na  Gastrofestivalu, kdy jsme se  pre-
zentovali v  kulinářských mysliveckých 
pokrmech pod vedením myslivce pana 
Ignáce Sirka. V nabídce byl jelení guláš, 
výpečky z  divočáka se  zelím a  srnčí ří-
zečky v trojobalu. Myslím si, že pravdě-
podobně všechny zmiňované speciality 
se  nám povedly, protože již v  16 hodin 
měl náš stánek vyprodáno i  přesto, 
že jsme měli připraven poměrně dosta-
tek porcí. 

Druhou kulturní akcí budou srnčí hody, 
kde pro vás naši myslivci připraví mno-
ho mysliveckých specialit, jako oblíbený 
jelení guláš, výpečky z  divočáka se  ze-
lím, srnčí steaky s  hranolkami, med-
vědí tlapy a  jiné myslivecké speciality. 
Taktéž jsme připravili zvěřinové klobá-
sy, které si budete moci zakoupit v pá-
tek 24.  června 2022 od  11 do 17 hodin 
a v sobotu 25. června 2022 od 14 do  20 
hodin v hájence v Petrovicích u Karviné. 

Ve  dnech 16. – 17.  července 2022, 
25. září 2022 a 15. - 16. října 2022 pro-
běhnou v hájence zkoušky myslivecky 
upotřebitelných psů. Je  to  velmi zají-
mavá kynologická akce. Pes musí splnit 
kritéria po něm vyžadována, aby mohl 
být zařazen mezi 
lovecky upotřebi-
telné psy a  mohl 
se  zúčastňovat 
lovu. 

Pak 6. listopa-
du 2022 bude 
n á s l e d o v a t 
oslava svatého 
Huberta patro-
na myslivců, kdy 
u  této příležitosti 
bude v  petro-
vickém  kostele 

sv. Martina odsloužena mše svatá, 
za  účasti trubačů mysliveckého spol-
ku Přerov, na  počest svatého Huberta 
patrona myslivců a  za  všechny ze-
mřelé a  žijící myslivce. Po  ukončení 
Svatohubertské mše si  vás občany 
dovolujeme pozvat do  hotelu Dakol, 
ve  kterém budete pohoštěni zvěřino-
vým gulášem, který se  bude podávat 
zdarma. 

Začátkem roku - 28. ledna 2023 jsme 
pro vás připravujeme myslivecký ples, 
který se pro covidové opatření nekonal 
dva roky. 

Závěrem mi  dovolte, abych touto 
formou poděkoval všem myslivcům 
Honebního společenstva Petrovice 
u  Karviné za  jejich obětavou práci 
ve  prospěch honebního společenstva 
a  propagaci myslivosti. Určitě bez nich 
by  se  zmiňované kulturní akce ne-
mohly uskutečnit, protože vyžadují 
hodně jejich obětavosti, práce a  času, 
které věnují při přípravě mysliveckých 
akcí. Dále musím poděkovat vedení 
obce Petrovice u  Karviné, starostovi 
Marianovi Lebiedzikovi a  místosta-
rostovi Jaromíru Krótkému, za podporu 
myslivosti a spolupráci při různých udá-
lostech souvisejících s myslivostí v naší 
obci. Nemohu zapomenout a  musím 
také poděkovat všem členům honební-
ho společenstva, majitelům pozemků, 
na kterých provádíme právo myslivosti, 
ale hlavně firmě ZE  – FA  s.r.o. a  firmě 
Pavla Kondziolky, které nám v  určitém 
rozsahu pomáhají s  udržitelností ho-
nebního společenstva, myslivostí a čás-
tečným zajišťováním krmení pro zvěř. 

Mgr. Jaroslav Smiech, 
starosta Honebního společenstva

Petrovice u Karviné
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Kroniki w Klubie Propozycji MK PZKO
Kroniki opisujące historię danego na-
rodu należą do  pierwszych zachowa-
nych dzieł literackich średniowiecza. 
I  tak Polacy mają swoją Kronikę Galla 
Anonima, Czesi zaś Kronikę Kosmy.

Kroniki powstają również w  czasach 
współczesnych. O  tym, że  mają się 
dobrze, świadczą również kroniki PZKO-
wskie. Gdyby zebrać wszystkie tomy 
PZKO-wskich kronik w  jedno miej-
sce, byłyby ich tony. Kroniki prowadzą 
miejscowe koła Polskiego Związku 
Kulturalno-Oświatowego, ich kluby, 
chóry i zespoły. Również w Miejscowym 
Kole PZKO w  Piotrowicach kroni-
ki prowadzone są  od  założenia koła 
w  1947 roku, istnieje kilka tomów kro-
nik, w  tym kroniki chórowe i  albumy 
ze  zdjęciami. Kronikarzami byli kolejno 
Sylwester Mencner, Jan Wachtarczyk, 
Rudolf Wójcik, Danuta Toman, aktual-
nym kronikarzem jest Tadeusz Toman. 
Prowadzi kronikę Klubu Propozycji 
MK  PZKO, jednak odnotowuje wszy-
stkie imprezy urządzane w kole.

Niektóre kroniki zaprezentowano 
podczas spotkania Klubu Propozycji, 
we  wtorek 19.4.2022 r. – Prowadzenie 
kroniki wymaga systematycznej pra-
cy, notatki najlepiej sporządzać zaraz 
po  imprezie. Pamięć ludzka jest ulot-
na, a  informacji zwłaszcza obecnie 
sporo, dlatego zebrany materiał trze-
ba od  razu opracować. Chodzi prze-
de wszystkim o  wycinki z  gazet i  in-
ternetu oraz zdjęcia z  imprez. Ważny 
jest sposób prowadzenia kroniki, duża 

staranność i  piękne pismo. A  z  tym 
w  naszym kole PZKO bywało różnie. 
Staram się spisywać każdą imprezę, 
ograniczać osobiste poglądy i korzystać 
głównie z artykułów w gazetach i inter-
necie. Ważne jest również przesyłanie 
informacji o  imprezach do gazet regio-
nalnych – powiedział Tadeusz Toman.

Text: Tadeusz Toman
Zdjęcia: Zdislav Mikula

Basia Janusz z zespołem „Permoník” przywiozła 
z Nowego Jorku złoto
Uczennica Polskiego Gimnazjum 
w  Czeskim Cieszynie, mieszkanka 
Piotrowic koło Karwiny, Basia Janusz, 
wyjechała z  zespołem „Permonik” 
do Carnegie Hall w Nowym Jorku i przy-
wiozła stamtąd złoto. To  wydarzenie 

miało miejsce na  przełomie marca 
i  kwietnia 2022 roku, pomimo że  wy-
jazd planowany był na  2020 rok, jed-
nak w związku z covidem był odłożony. 
Wywiad z laureatką zamieścił „Głos” – 
gazeta Polaków w Republice Czeskiej.

„ P e r m o n í k ” 
to  duży zespół. 
Rozumiem, że  nie 
wszyscy mogli 
wyjechać na  tak 
prestiżowy kon-
kurs? (Głos) 
– „Permoník” 
składa się 
z  siedmiu chó-
rów, począwszy 
od  maluchów, 
a  skończywszy 
na  osobach doro-
słych, śpiewają-
cych od  kilkudzie-
sięciu lat. Trzon 
zespołu tworzą 

reprezentacyjny Chór Koncertowy oraz 
Męski Chór Kameralny, których człon-
kowie są w wieku 12-23 lata. Aby wyje-
chać na taki konkurs jak ten w Carnegie 
Hall, trzeba przejść casting, który jest 
przeprowadzany w ramach chóru kon-
certowego. Zapraszane są  również 
osoby, które nie należą już do  niego, 
ale mają doświadczenie z poprzednich 
wyjazdów. Prócz nich, poza castingiem, 
kwalifikują się na taki wyjazd chórzyści, 
którzy wcześniej startowali w  podob-
nych konkursach. To  był również mój 
przypadek. Będąc jeszcze w szkole pod-
stawowej, brałam udział w  Charowo 
Czempionacie w Petersburgu, gdzie też 
zdobyliśmy Grand Prix.

Od  kiedy śpiewasz w  „Permoníku”? 
(Głos) – Zaczęłam w  4. klasie szkoły 
podstawowej, a  od  pięciu lat należę 
do Chóru Koncertowego. To był pomysł 
mamy, za co jestem jej bardzo wdzięcz-
na, ponieważ sama nie wpadłabym 
na to, żeby zapisać się do „Permoníka”.
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Pod koniec kwietnia Telewizja Czeska 
wyemitowała program „Dobré ráno” 
z  udziałem „Permoníka”. Jedna z  pio-
senek, którą zaśpiewaliście w  studio, 
były „Czerwone korale”. Czy to oznacza, 
że  w  repertuarze macie również pol-
skie utwory? (Głos) – „Czerwone ko-
rale” to jedna z piosenek, która zabrzmi 
m.in. na festiwalu „Coulors of Ostrava”. 
Wywodzi się ona z naszego repertuaru 
pn. „Podróż dookoła świata”, w którym 
prezentujemy piosenki z  krajów, które 
już wcześniej odwiedziliśmy.

Ta  śpiewasz w  niej partie solowe. 
To  dlatego, że  jesteś Polką? (Głos) – 
Kiedy śpiewamy jakąś piosenkę, która 
nie jest czeska, to  zwykle znajdzie się 
w chórze ktoś, kto zna ten język. Wtedy 
uczy pozostałych, żeby wykonanie było 
bliskie oryginalnemu. Tak było w przy-
padku „Czerwonych korali”, w  których 
śpiewałam solo, a  także w  przypadku 
innych piosenek, nawet tych bardziej 
egzotycznych. Jest wśród nas na-
wet dziewczyna, która zna japoński. 

Do  Nowego Jorku pojechaliśmy z  re-
pertuarem ludowym. To  mój ulubiony. 
Kocham piosenki Bohuslava Martinů 
czy Jana Vičara, który jest współcze-
snym autorem i  komponuje m.in. spe-
cjalnie dla nas. Niedawno nagraliśmy 
z nim płytę.

Co było twoim największym przeżyciem 
w czasie pobytu w USA? (Głos) – Myślę, 
że  samo Carnegie Hall. To  największa 
hala na świecie ze wspaniałą akustyką 
i móc w niej śpiewać to coś niesamowi-
tego, coś, czego nie da  się opisać sło-
wami. To  trzeba przeżyć. W  porówna-
niu z tą ogromną przestrzenią człowiek 
jest mały jak ziarnko piasku, ale kiedy 
śpiewa, czuje się wielki i  pewny siebie. 
Byłam przeszczęśliwa, kiedy mogłam 
tam śpiewać.

Była trema? (Głos) – Trema musi być, 
bo  bez tremy nie byłoby tych wszyst-
kich emocji. Ogólnie jednak kiedy śpie-
wam z  chórem, to  trema jest mniej-
sza, niż kiedy jestem sama na  scenie. 

W  Carnegie Hall nie miałam jednak 
solówki. Solo śpiewałam dopiero pod 
wieżowcem Tramp Tower, gdzie wystę-
powaliśmy z „Podróżą dookoła świata” 
i „Czerwonymi koralami”.

Ile czasu pochłania takie śpiewanie 
w  „Permoníku”? (Głos) – Próby chóru 
są  dwie – w  środy i  piątki, natomiast 
we wtorki i czwartki uczęszczam na pró-
by solowe oraz próby śpiewu kameral-
nego. Prócz tego są konkursy, koncerty, 
nagrania, zgrupowania. Kiedy w  listo-
padzie rozpoczyna się okres śpiewania 
kolęd, od  piątku do  niedzieli mamy 
nawet pięć koncertów. Wtedy nie mam 
już czasu na  to, żeby przygotować się 
na  poniedziałkowe lekcje. W  związku 
z  członkostwem w  „Permoníku” mam 
więc w  gimnazjum zmodyfikowany 
program nauczania. 

Text: Tadeusz Toman
Foto: Barbara Janusz

Wiosenne dziewczyny
W  pierwszą sobotę kwietnia odby-
ło się w  Domu PZKO w  Hawierzowie 
- Błędowicach spotkanie członkiń 
Klubów Kobiet pod nazwą „Wiosenne 
dziewczyny“. Po  dwuletniej przerwie 
spowodowanej obostrzeniami pan-
demicznymi, spotkały się zastępczy-
nie Klubów Kobiet działających przy 
MK PZKO z całego regionu od Mostów 
aż po Bogumin. Tym razem organizacji 
tego spotkania podjęły się człon-
kinie Klubu Kobiet przy MK  PZKO 
w Hawierzowie – Błędowicach.

Oprócz obrad, które prowadziła prze-
wodnicząca Sekcji Kobiet przy ZG PZKO 

Anna Piszkiewicz, panie wy-
mienialy sobie doświadcze-
nia i  spostrzeżenia z  pracy 
w  Klubach Kobiet we  swych 
MK PZKO. Był również bogaty 
program kulturalny, w którym 
wzięły udział dzieci z miejsco-
wej szkoły i  przedszkola, oraz 
zespół „Kamraci i kamratki“. 

Na  to  spotkanie przyjecha-
ło ponad 100 pań. Wzięły 
w  nim również udział człon-
kinie Marklowickiego koła PZKO, panie 
Pszczółkowa, Kolkowa i Ryglowa, z tego 
spotkania były bardzo zadowolone 

i  przywiozły sobie mnóstwo nowych 
wrazeń.

Wyjazdowe zebranie
W  środę 20 kwietnia 
wybrali się członko-
wie zarządu MK PZKO 
w  Marklowicach 
Dolnych na  wy-
jazdowe zebranie. 
Pojechali do  Istebnej, 
znajdujące się 
po  polskiej stronie 
Beskidu Śląskiego, 

do  pensjonatu „Leśniczówka“. Wśród 
owocnych obrad znaleźli sobie czas 
na  wycieczkę na  Złoty Groń i  podzi-
wiali przepiękne widoki Beskidów. 
Następnego dnia, pomimo słonecz-
nej pogody, było trzeba powracać 
do domu.

J. Krajčová,
MK PZKO Marklowice Dolne
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Děti z první třídy diskutovaly s policistou
Koncem dubna nás 
v naší knihovně navští-
vil pan policista a s ním 
i  děti z  první třídy zá-

kladní školy v Petrovicích u Karviné.

Jelikož se duben nese v  duchu měsíce 
bezpečnosti, připravili jsme si  pro děti 
povídání o  tom, jak se  bezpečně cho-
vat a jak předcházet krizovým situacím. 

Ptali jsme se dětí, zda znají 
čísla krizových linek a  s  ja-
kými problémy mohou vo-
lat. Také se  četly policejní 
pohádky. Děti si  besídku 
náramně užily a  odcházely 
se  slovy: Až  budu velký/ká, 
budu policista/ka.

Pasování prvnáčků na čtenáře
V pondělí 6. června 2022, v závěru 
školního roku, byli prvňáčci slavnostně 
pasováni na čtenáře. Tento každoroč-
ní rituál je určen všem žáčkům, kteří si 
na konci první třídy osvojí základy čte-
nářské dovednosti, svůj um předvedou 
ostatním a jsou pasování naší králov-
nou ABECEDOU, se kterou si děti spo-
lečně přečetli pasovací slib. Pro školní 
rok 2021/2022 se v přísálí Kulturního 
centra v Petrovicích u Karviné sešlo 
celkem 36 prvňáčků ze Základní ško-
ly v Petrovicích u Karviné, Dolních 
Marklovicích a Závady. Nechyběl ani 
pan starosta Marian Lebiedzik, který 
dětem věnoval pamětní list a knihu s 
názvem Knihožrouti od spisovatelky 
Kláry Smolíkové. Kniha se dětem velice 
líbila a dozví se v ní jaká tajemství jsou 
ukrytá v temných koutech knihoven. 
Paní knihovnice dětem předala jejich 

první čtenářské průkazy do naší Obecní 
knihovny. Celý ceremoniál pasování se 
nesl ve slavnostním duchu, děti si kro-
mě dárků odnesly i nezapomenutelný 
zážitek.

Všem prvňáčkům přejeme, aby jim chuť 
do čtení knížek vydržela co nejdéle a 
využívali možnosti naší Obecní knihov-
ny co nejvíce.

KNIHOVNA

„Ten, kdo čte, žije s každou další knihou život navíc. Kdo nečte, má jen ten svůj.“ 
 Oscar Wilde 

Každý měsíc se  snažíme pořizovat 
novinky ze světa knih, proto neváhej-
te a navštivte naši knihovnu.

Výpůjční doba: 

	z Úterý: 8.00 - 11.00 a 12.00 - 17.00
	z Středa a čtvrtek: 12.00 - 17.00

Carpe Diem s dobrou knihou.
Veronika Kyjonková

Knihovnice

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Dne 14. května uplynulo 20 let 
od  úmrtí paní Albiny Gorgolové, 
která by  letos 14. června oslavila 
100 let.

S láskou vzpomíná rodina

Dne 9. června 2022 by  oslavil 90 let 
pan Ludvík Michel z Dolních Marklovic.

Navždy zůstane v našich srdcích.

S láskou a úctou vzpomínají manželka 
Anna, dcera Pavla 

a syn Petr s rodinami
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Jubilanti

Přivítali jsme nové občánky naší obce
Za  dětského ševelení se  v  obřadní síni 
naší obce po  dvouleté koronavirové 
přestávce konalo slavnostní vítání no-
vých občánků obce Petrovice u Karviné. 
Od  ledna do  dubna letošního roku 
se  narodilo v  naší obci celkem 11 dětí. 
Pozvání na  tuto slavnostní událost 
přijaly maminky tři chlapců a  tři holči-
ček. Rodiče a jejich hosty přivítala svým 
přednesem Eliška Burzyková a  děti 
z  MŠ  Petrovice pod vedením paní uči-
telky Markéty Królové potěšily všechny 
přítomné roztomilým pásmem krát-
kých písniček a básniček. 

Svým slavnostním proslovem nové 
občánky přivítal také starosta obce 
Marian Lebiedzik. Poté následovaly 
podpisy rodičů do Pamětní knihy. S pře-
dáním kytičky a dárečku starosta všem 
maminkám osobně popřál pevné zdra-
ví a mnoho trpělivosti při výchově svých 
ratolestí.

Dne 15. července 2022 oslaví 50. vý-
ročí svatby manželé Petr a  Helena 
Hanákovi.

„Je třeba být si trochu podobní aby-
chom si rozuměli, ale trochu rozdílní 
abychom se milovali“.

Ke zlaté svatbě gratuluje 
syn Pavel s rodinou 

Srdečně blahopřejeme šťastným 
rodičům a malým občánkům, kteří 

se narodili v měsících květen a červen 
letošního roku a přejeme jim především 

zdraví a radostný úsměv na tváři.
Obecní úřad

Všem novomanželům, kteří 
uzavřeli sňatek v květnu 

a červnu, přejeme mnoho 
štěstí, vzájemné lásky, úcty 

a tolerance.
Obecní úřad

Květen 2022
70 let	 Eva Dordová 
	 Oldřich Barteček
	 Lydie Čempelová
	 Milada Volná
	 Alena Cyříková

Červen 2022
70 let	 Jiří Nowoczek
	 Jaroslava Sedláčková
75 let 	 Milan Mencner
	 Jan Suchý
85 let	 Lenka Cyroňová 
87 let	 Otmar Zolich
91 let 	 Eliška Bulková

75 let	 Oldřich Paździora 
	 Bronislav Przybyla
80 let	 Marie Meisnerová 
	 Květuše Putniorzová 
85 let	 Květoslava Palová
	 Vladislav Kencki

	È Martin Cyž, Benjamin Zym, Diana Moravcová, Rozárie Solařová, Alex Šejvl, Miriam Martinovič.
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Jak je to s chodníkem v novém viaduktu?
Jak jsme již informovali, před několika 
měsíci byl zprovozněn nový viadukt 
namísto původního dvojtunelu. S  jeho 
zprovozněním se  množí dotazy ohled-
ně tzv. „nedokončeného chodníku“, což 
je  zvýšená vydlážděna plocha, která 
se  nachází na jedné straně viaduktu. 
Chceme tedy informovat a  zároveň 

i upozornit, že tato zvýšená vydlážděna 
plocha není chodníkem ve  smyslu ve-
řejného chodníku, nýbrž zvýšeným nou-
zovým chodníkem, který je  nedílnou 
součástí takovéto stavby. Jedná se ko-
munikační prostor v  tunelové troubě, 
který slouží jako nechráněná úniko-
vá cesta, dále jako přístupová cesta 

ke  vstupům zá-
chranných slo-
žek (požár v  tu-
nelu, dopravní 
nehoda v  tunelu 
apod.) a  záro-
veň k  provádění 
servisní činnos-
ti. Není možné 
tuto zpevněnou 
plochu (zvý-
šený nouzový 
chodník) napojit 
na veřejné chod-
níky v  blízkosti 
viaduktu. Tento 

nouzový chodník se musí budovat vždy, 
pokud se  jedná o novou stavbu tunelu 
a bohužel se tato povinnost nevztahuje 
na opravu tunelu.

Pro chodce i  cyklisty je  určen veřejný 
chodník, který je  označen dopravní 
značkou Stezka pro chodce a  cyklis-
ty a  je  vymezen oranžovými sloupky. 
Tento veřejný chodník je v místě původ-
ního prostoru pro chodce i cyklisty, který 
byl v jedné části dvojtunelu. Jsme si vě-
domi, že zvýšením provozu v novém vi-
aduktu došlo ke  zhoršení přehlednosti 
dopravní situace především ze  směru 
od  pošty. Částečně se  nám podařilo 
tuto situaci vyřešit tím, že  jsme v  mís-
tě výjezdu z viaduktu umístili dopravní 
zrcadlo. Do  budoucna však musí obec 
hledat řešení, jak především ze  směru 
od  pošty dobudovat chodníky, aby se 
tato část stala bezpečnější nejen pro 
chodce, ale pro všechny účastníky sil-
ničního provozu.

Moravskoslezský kraj vyhlašuje 4. kolo kotlíkových 
dotací
Dne  9. května 2022  rozhodla rada 
Moravskoslezského kraje o  vyhlášení 
dotačního programu Kotlíkové dotace 
v Moravskoslezském kraji - 4. výzva.

Nově jsou zaměřeny na  domácnosti 
s nižšími příjmy, které mohou získat do-
taci ve výši až 95 %. Žádat se bude jako 
doposud – na krajských úřadech.

Domácnosti s  vyššími příjmy  si  mohou 
nově žádat o dotaci na výměnu starého 
kotle v programu Nová zelená úsporám 
prostřednictvím  Státního fondu život-
ního prostředí ČR, a to až do výše 50 %.

Podmínky dotačního programu 
Kotlíkové dotace v  Moravskoslezském 
kraji - 4. výzvy a  veškeré informace 
k dotacím najdete na odkaze: lokalni-
-topeniste.msk.cz/

Jak podat žádost?

Žádost se vyplňu-
je elektronicky.

Od  11. května 
2022  je  pro žada-
tele zpřístupně-
na  elektronická 
žádost na drese:

h t t p s : // ko t l i k y.
msk.cz

Od  13. června 
2022  bude mož-
né žádost elek-
tronicky  odeslat, 
vytisknout  a  spolu 
s  přílohami žádos-
ti doručit na Krajský 
úřad.

 OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

https://lokalni-topeniste.msk.cz/
https://lokalni-topeniste.msk.cz/
https://kotliky.msk.cz/registrace
https://kotliky.msk.cz/
https://kotliky.msk.cz/
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Revize katastru nemovitostí 
v katastrálním území 
Petrovice u Karviné
Katastrální úřad pro Moravskoslezský 
kraj, Katastrální pracoviště Karviná 
(dále jen katastrální úřad) oznámil 
dne 25.  dubna 2022 obci Petrovice 
u  Karviné, že  dne 1.  července 2022 
zahájí revizi údajů katastru nemovi-
tostí v  katastrálním území Petrovice 
u  Karviné, která potrvá přibližně 
do 30. června 2023.

Během revize katastru nemovitostí bu-
dou zaměstnanci katastrálního úřadu 
revidovat soulad údajů katastru se sku-
tečným stavem v  terénu. Předmětem 
revize jsou především druhy pozemků, 
způsoby využití pozemků, možnost slu-
čování pozemků, obvody budov a vod-
ních děl, typy a způsoby využití staveb. 

V  případě zjištěných nesouladů 
mezi stavem evidovaným v  katastru 

a  skutečným sta-
vem v  terénu 
budou tyto 
n e s o u l a d y 
p r o j e d n á v a t 
zástupci ka-
t a s t r á l n í h o 
úřadu s  vlast-
níky dotčených 
n e m o v i to s t í , 
a  to  především 
přímo na  pochůzkách v  terénu, a  také 
s dotčenými orgány veřejné moci. 

V souvislosti s revizí katastru upozorňu-
jeme vlastníky nemovitostí na  některé 
jejich zákonné povinnosti:

	z zúčastnit se na výzvu katastrálního 
úřadu jednání,

	z ohlásit katastrálnímu úřadu změny 

ú d a j ů 
katastru tý-
kající se  jejich nemo-
vitostí, a  to  do  30 dnů ode dne je-
jich vzniku, a  předložit listinu, která 
změnu dokládá,

	z na výzvu katastrálního úřadu před-
ložit ve  stanovené lhůtě, ne  však 
kratší než 30 dnů, příslušné listiny 
pro zápis do katastru.

 Katastrální pracoviště Karviná

Poděkování
Děkuji paní Renatě Filipové, petrovické malířce,  že mi vyšla vstříc a namalovala vstupní listy do čtvrté a páté knihy obecní kroni-
ky. Listy namalovala technikou akvarel a jsou na nich zobrazeny dominanty Petrovic u Karviné. 

Ivana Recliková, petrovická kronikářka
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Registrováno pod č. MK ČR E 12155 ze dne 14. 2. 1997. 
Příspěvky zasílejte na Obecní úřad Petrovice u Karviné, č. p. 251, 735 72 Petrovice u Karviné, tel. 596 361 052, e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz.

Redakční rada si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení a upravování příspěvků. Toto číslo 3/2022 vychází 20. června 2022.
Tisk a sazba Kartis+Co s.r.o., Borovského 14/717, 733 01 Karviná-Město.

Uzávěrka příštího čísla 4/2022 bude 29. července 2022. Příspěvky po tomto termínu nebudou přijímány.
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INTERNET SINGLE

INTERNET 60G

SLEVY

WWW.VEJNET.CZ

555 500 800 / info@vejnet.cz

PREMIUM
70/20 Mbit

PREMIUM
70/20 Mbit

Senior  
(příjemce starobního důchodu)

Držitel ZTP/P průkazu

OPTIMAL
35/15 Mbit

EXCLUSIVE
150/75 Mbit

MINI
10/2 Mbit

VIP
250/100 Mbit

450 Kč/měs.

450 Kč/měs.

25 %

50 %

350 Kč/měs.

550 Kč/měs.

250 Kč/měs.

650 Kč/měs.

BEZ ÚVAZKU
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